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Aktueller Bauablauf des 16. Bauabschnittes der A100 
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Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre 

Schriftliche Anfrage wie folgt:   

 

Frage 1: Welchen Zeit- bzw. Ablaufplan gibt es aktu-

ell zur Fertigstellung der einzelnen Baulose des 16. Bau-

abschnittes der A 100? Wie verlässlich ist dieser Zeit-

plan? 

 

Antwort zu 1: Aktuell gibt es den Rahmenterminplan 

mit Stand IV/2014, welcher den Zeit- und Ablaufplan bis 

zur Fertigstellung der einzelnen Baulose des 16. Bauab-

schnittes der A 100 darstellt. Nach aktueller Auswertung 

kann von einem verlässlichen Zeitplan ausgegangen wer-

den. 
 

 

Frage 2: Wurde mit den Leitungsverlegungen der Ver-

sorgungsunternehmen des Bauloses „Umverlegung Kief-

holzstraße“ bereits begonnen? Wenn nein, wann sind 

diese für welche Dauer geplant? Für welchen genauen 

Zeitraum ist im Rahmen der Baumaßnahmen die Sper-

rung der Kiefholzstraße geplant? In welchem Zeitraum 

erfolgte bzw. erfolgt die Ausschreibung der Baumaßnah-

men, wann erhielt welche Firma den Auftrag? 

 

Antwort zu 2: Die Beauftragung der Bauleistungen 

zur Herstellung der Umverlegung Kiefholzstraße ist er-

folgt. Die einzelnen Fachlose der verschiedenen Versor-

gungsunternehmen wurden räumlich und terminlich zu 

diesen Bauleistungen koordiniert, werden aber im Auftrag 

der Versorgungsunternehmen ausgeführt. Eine Sperrung 

der Kiefholzstraße ist nicht vorgesehen. Die Ausschrei-

bung der Bauleistungen zur Umverlegung Kiefholzstraße 

erfolgte im Zeitraum von 11/2014 bis 02/2015, der Auf-

trag ging an die Firma Oevermann GmbH. 

 

 

Frage 3: Wann beginnt der Bau des Brückenbauwerks 

zur Unterquerung der Kiefholzstraße? Mit welchem Zeit-

rahmen ist für die Arbeiten zu rechnen? Mit welchen und 

wie langen Verkehrseinschränkungen ist diese Maßnahme 

verbunden? In welchem Zeitraum erfolgte bzw. erfolgt 

die Ausschreibung der Baumaßnahmen, wann erhielt 

welche Firma den Auftrag? 

 

Antwort zu 3: Die Bauleistung zur Errichtung des ge-

planten Brückenbauwerkes zur Überführung der Kief-

holzstraße stellt eine Teilleistung der zusammenhängen-

den Leistungen des Bauloses 5 dar, welche nach erfolgter 

Beauftragung im Oktober 2015 beginnen werden. Es ist 

mit einer Ausführungszeit des Bauloses 5 von 3,5 Jahren 

zu rechnen. Mit Inbetriebnahme der Umverlegung Kief-

holzstraße ist mit keinen weiteren wesentlichen Ver-

kehrseinschränkungen zu rechnen. Die Ausschreibung 

erfolgt im Zeitraum von 02/2015 bis 10/2015, demnach 

wurde für die Bauleistung zum Baulos 5 noch kein Auf-

trag erteilt. 

 
 

Frage 4: Wann beginnt der Neubau der Eisenbahn-

überführung für die Ringbahn bzw. die zweigleisige Um-

fahrung und wie lange dauert dieser? Mit welchen und 

wie langen Verkehrseinschränkungen ist diese Maßnahme 

verbunden? In welchem Zeitraum erfolgte bzw. erfolgt 

die Ausschreibung der Baumaßnahmen, wann erhielt 

welche Firma den Auftrag? 

 

Antwort zu 4: Die Bauleistung zur Errichtung des ge-

planten Brückenbauwerkes zur Überführung der Ring-

bahn stellt eine Teilleistung der zusammenhängenden 

Leistungen des Bauloses 6 dar, welche nach erfolgter 

Beauftragung im Januar 2016 beginnen werden. Es ist mit 

einer Ausführungszeit des Bauloses 6 von 3 Jahren zu 

rechnen. Zur Einrichtung und zum Rückbau der bauzeitli-

chen Umverlegung Ringbahn sind beginnend ab 07/2016 

insgesamt 6 Sperrungen der Gleisanlagen von je 54 Stun-

den geplant.  
 

 

Frage 5: Wann wird mit den Baumaßnahmen für das 

abschließende Trogbauwerk im Bereich der Anschluss-

stelle Treptower Park begonnen und welcher Zeitrahmen 

ist für die Arbeiten vorgesehen? Mit welchen und wie 

langen Verkehrseinschränkungen ist diese Maßnahme 

verbunden? In welchem Zeitraum erfolgte bzw. erfolgt 
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die Ausschreibung der Baumaßnahmen, wann erhielt 

welche Firma den Auftrag? 

 

Antwort zu 5: Die Bauleistung zur Errichtung des an-

schließenden Trogbauwerkes stellt eine Teilleistung der 

zusammenhängenden Leistungen des Bauloses 7 dar, 

welche nach erfolgter Beauftragung im Januar 2016 be-

ginnen werden. Die Ausschreibung erfolgt im Zeitraum 

von 05/2015 bis 01/2016, demnach wurde für die Bauleis-

tungen zum Baulos 7 noch kein Auftrag erteilt. 

 

 

Berlin, den 25. Februar 2015 

 

 

In Vertretung 

 

C h r i s t i a n   G a e b l e r 

................................ 

Senatsverwaltung für Stadtentwicklung und Umwelt 

 

 

(Eingang beim Abgeordnetenhaus am 02. Mrz. 2015) 


